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１章 ニーズ調査結果（選択式） １.子どもと家族の状況について  

１章 ニーズ調査結果（選択式） 

１. 子どもと家族の状況について 

（１） 主な子育て実施者 

〇 子どもの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたか 

［就・小_問６］ 

前回調査結果と比較すると、就学前児童、小学生児童ともに、「父母ともに」が 3～5％増加、「主

に母親」が 3.8％減少しており、父親の子育て参加が少しずつ進んでいる状況が伺える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回 前回 今回 前回

(N=429) (N=431) (N=442) (N=402)

1 父母ともに 67.4% 64.0% 3.4% 68.6% 64.2% 4.4%

2 主に母親 31.0% 34.8% -3.8% 29.0% 32.8% -3.8%

3 主に父親 0.9% 0.5% 0.4% 1.6% 1.5% 0.1%

4 主に祖父母 0.5% 0.7% -0.2% 0.5% 1.5% -1.0%

5 その他 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.2%

6 無回答・不明 0.2% 0.0% 0.2% 0.2% 0.0% 0.2%

今回－前回 今回－前回
選択肢

就学前児童 小学生児童
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１章 ニーズ調査結果（選択式） ２.子育てをめぐる環境について  

２. 子育てをめぐる環境について 

（１） 子どもを預ける人の有無 

〇 日頃、子どもを預かってもらえる人がいるか【ＭＡ】 

［就・小_問７］ 

今回調査結果についてみると、「いない」は、就学前児童で 17.5％、小学生児童で 12.4％であ

り、15％程度の保護者が日頃子どもを預かってもらえる人がいない状況にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ＭＡ:マルチアンサーの略。1 つの設問に対して、該当する回答を複数選択することができる回答形式。 

 

  

今回 前回 今回 前回

(N=429) (N=431) (N=442) (N=402)

1 祖父母（日常的） 22.6% 26.5% -3.9% 25.8% 28.1% -2.3%

2 祖父母（緊急時） 65.0% 64.3% 0.7% 63.3% 59.7% 3.6%

3 友人・知人（日常的） 2.6% 2.8% -0.2% 3.8% 4.0% -0.2%

4 友人・知人（緊急時） 9.1% 10.4% -1.3% 19.7% 17.9% 1.8%

5 いない 17.5% 16.2% 1.3% 12.4% 14.4% -2.0%

6 無回答・不明 0.2% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0%

小学生児童

今回－前回 今回－前回
選択肢

就学前児童
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１章 ニーズ調査結果（選択式） ２.子育てをめぐる環境について  

（２） 子育ての相談先 

〇 子どもの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）か【ＭＡ】 

［就・小_問８］ 

今回調査結果についてみると、市の機関のうち、気軽に相談できると回答した割合が 3％を下回

った相談先は「ネウボラの保健師」、「大竹市家庭児童相談室」、「大竹市こども相談室」、「市の子

育て・教育関連窓口」となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回 前回 今回 前回

(N=429) (N=431) (N=442) (N=402)

1 祖父母などの親族 82.5% 85.8% -3.3% 74.9% 73.4% 1.5%

2 友人や知人 68.1% 71.7% -3.6% 67.0% 72.6% -5.6%

3 近所の人 8.4% 11.8% -3.4% 10.9% 10.9% 0.0%

4 ネウボラの保健師 2.8% 3.0% -0.2% 0.2% 0.2% 0.0%

5 ネウボラの保育士 6.3% 0.0% 6.3% 0.2% 0.0% 0.2%

6 地域子育て支援拠点 7.5% 13.7% -6.2% 1.1% 1.2% -0.1%

7 大竹市家庭児童相談室 1.4% 0.2% 1.2% 0.9% 0.5% 0.4%

8 保育所（園）の保育士 31.0% 25.5% 5.5% 1.6% 1.2% 0.4%

9 幼稚園の教諭 7.0% 10.2% -3.2% 0.7% 2.0% -1.3%

10 学校の教職員 1.4% 0.7% 0.7% 27.6% 26.1% 1.5%

11 放課後児童クラブの支援員 0.5% 0.0% 0.5% 3.2% 3.2% 0.0%

12 大竹市こども相談室 0.7% 0.7% 0.0% 0.7% 2.0% -1.3%

13 民生委員・児童委員、主任児童委員 0.9% 1.9% -1.0% 0.9% 0.7% 0.2%

14 西部こども家庭センター 0.7% 0.2% 0.5% 0.7% 0.5% 0.2%

15 かかりつけの医師 10.5% 9.3% 1.2% 6.8% 4.7% 2.1%

16 市の子育て・教育関連窓口 1.2% 1.4% -0.2% 0.2% 1.2% -1.0%

17 その他 4.4% 0.5% 3.9% 4.1% 1.5% 2.6%

18 気軽に相談できる先は特にない 3.7% 1.9% 1.8% 5.9% 4.7% 1.2%

19 無回答・不明 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.2%

小学生児童

今回－前回 今回－前回
選択肢

就学前児童
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１章 ニーズ調査結果（選択式） ３.就労状況について  

３. 就労状況について 

（１） 就労状況 

〇母親・父親の現在の就労状況 

［就・小_問９、問 10］ 

【母親】 

 前回調査結果と比較すると、就学前児童では、「フルタイムで就労」の割合が 6.1％増加し、「以

前は就労していたが、現在は就労していない」が 11.0％減少していることから、就学前児童の母

親のフルタイム就労が進んでいる状況が伺える。 

 一方、小学生児童では、前回と今回で大きな変化はみられない。（ただし、小学生児童では「フ

ルタイムで就労」、「パート・アルバイトなどで就労」ともに就学前児童と比べて 1 割程度高い状

況にある。） 

 

【父親】 

 前回調査結果と比較すると、「フルタイムで就労」の割合が、就学前児童では約 4％、小学生児

童では約 7％増加している。（ただし、これは「無回答・不明」の割合が減少したことに起因する

ものであり、実態として変化があったかは不明。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［母親の就労状況］ 

［父親の就労状況］ 

今回 前回 今回 前回

(N=429) (N=431) (N=442) (N=402)

1 フルタイムで就労 24.9% 18.8% 6.1% 33.9% 32.8% 1.1%

2 フルタイムで就労〈産休・育休・介護休業中〉 9.8% 9.0% 0.8% 0.0% 1.2% -1.2%

3 パート・アルバイトなどで就労 29.8% 28.5% 1.3% 41.2% 42.8% -1.6%

4 パート・アルバイトなどで就労〈産休・育休・介護休業中〉 5.8% 1.6% 4.2% 2.0% 2.0% 0.0%

5 以前は就労していたが、現在は就労していない 28.4% 39.4% -11.0% 17.9% 16.4% 1.5%

6 これまでに就労したことがない 0.9% 1.6% -0.7% 2.9% 3.0% -0.1%

7 無回答・不明 0.2% 1.1% -0.9% 2.0% 1.8% 0.2%

小学生児童

今回－前回 今回－前回
選択肢

就学前児童

今回 前回 今回 前回

(N=429) (N=431) (N=442) (N=402)

1 フルタイムで就労 93.7% 89.8% 3.9% 90.3% 82.6% 7.7%

2 フルタイムで就労〈産休・育休・介護休業中〉 0.5% 0.0% 0.5% 0.2% 0.5% -0.3%

3 パート・アルバイトなどで就労 0.2% 0.2% 0.0% 0.0% 1.2% -1.2%

4 パート・アルバイトなどで就労〈産休・育休・介護休業中〉 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 以前は就労していたが、現在は就労していない 0.2% 0.2% 0.0% 0.7% 0.0% 0.7%

6 これまでに就労したことがない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 無回答・不明 5.4% 9.8% -4.4% 8.8% 15.7% -6.9%

小学生児童

今回－前回 今回－前回
選択肢

就学前児童
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１章 ニーズ調査結果（選択式） ３.就労状況について  

（２） 就労日数 

〇 就労している方の１週当たりの就労日数 

［就・小_問９(1)、問 10(1)］ 

【母親・父親】 

前回調査結果と比較すると、母親では、就学前児童、小学生児童ともに「5 日」が 3～5％増加

し、小学生児童では「6日以上」が 7.3％減少している。 

父親では、就学前児童、小学生児童ともに、「5 日」が 1割程度増加し、「6日以上」が 1割程度

減少している。 

これらの状況を踏まえると、フルタイムでの就労割合の高い小学生児童の母親、及び父親にお

いて、働き方改革が進んでいる状況が伺える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［母親の就労日数］ 

［父親の就労日数］ 

 

 

 

 

 

今回 前回 今回 前回

(N=302) (N=250) (N=341) (N=317)

1 0～4日 28.5% 30.8% -2.3% 32.6% 28.3% 4.3%

2 5日 64.9% 60.4% 4.5% 61.0% 57.7% 3.3%

3 6日以上 6.6% 7.6% -1.0% 5.9% 13.2% -7.3%

4 無回答・不明 0.0% 1.2% -1.2% 0.6% 0.8% -0.2%

小学生児童

今回－前回 今回－前回
選択肢

就学前児童

今回 前回 今回 前回

(N=405) (N=389) (N=400) (N=339)

1 0～4日 3.5% 2.9% 0.6% 2.3% 2.4% -0.2%

2 5日 71.9% 63.2% 8.7% 74.5% 63.1% 11.4%

3 6日以上 24.4% 32.6% -8.2% 22.8% 33.3% -10.6%

4 無回答・不明 0.2% 1.3% -1.1% 0.5% 1.2% -0.7%

小学生児童

今回－前回 今回－前回
選択肢

就学前児童
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１章 ニーズ調査結果（選択式） ３.就労状況について  

（３） 就労時間 

〇 就労している方の１日当たりの就労時間 

［就・小_問９(1)、問 10(1)］ 

【母親・父親】 

前回調査結果と比較すると、母親では、就学前児童では「7～8時間」が 6.7％増加し、「9時間

以上」が 4.2％減少、小学生児童では「7～8時間」が 3.0％増加し、「9時間以上」が 2.8％減少し

ている。 

父親では、就学前児童、小学生児童ともに、「7～8 時間」が 6％以上増加し、「9 時間以上」が

7％以上減少している。 

これらの状況を踏まえると、労働時間からも働き方改革が進んでいる状況が伺える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

［母親の就労時間］ 

［父親の就労時間］ 

 

 

 

 

 

今回 前回 今回 前回

(N=302) (N=250) (N=341) (N=317)

1 0～6時間 44.7% 46.0% -1.3% 46.3% 46.0% 0.3%

2 7～8時間 50.3% 43.6% 6.7% 44.6% 41.6% 3.0%

3 9時間以上 5.0% 9.2% -4.2% 7.9% 10.7% -2.8%

4 無回答・不明 0.0% 1.2% -1.2% 1.2% 1.7% -0.5%

小学生児童

今回－前回 今回－前回
選択肢

就学前児童

今回 前回 今回 前回

(N=405) (N=389) (N=400) (N=339)

1 0～6時間 0.7% 0.9% -0.2% 1.0% 0.6% 0.4%

2 7～8時間 52.1% 44.8% 7.3% 54.8% 48.4% 6.4%

3 9時間以上 45.2% 53.3% -8.1% 42.0% 49.6% -7.6%

4 無回答・不明 2.0% 1.0% 1.0% 2.3% 1.4% 0.9%

小学生児童

今回－前回 今回－前回
選択肢

就学前児童
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１章 ニーズ調査結果（選択式） ３.就労状況について  

（４） 勤務時間帯 

〇 就労している方の勤務時間帯 

［就・小_問９(1)、問 10(1)］ 

【母親・父親】 

今回調査結果についてみると、母親では就学前児童、小学生児童ともに「主に日勤」が 8 割以

上であり、「日勤と夜勤の交代制」が約 3％、「主に夜勤」は約 1％となっている。 

一方、父親では、就学前児童、小学生児童ともに「主に日勤」が約 6割であり、「日勤と夜勤の

交代制」が 20～25％程度、「主に夜勤」は約 1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

［母親の勤務時間帯］ 

［父親の勤務時間帯］ 

 

 

 

 

 

今回 前回 今回 前回

(N=302) (N=341)

1 主に日勤 81.8% － － 85.0% － －

2 主に夜勤 1.0% － － 0.6% － －

3 日勤と夜勤の交代制 2.6% － － 2.9% － －

4 無回答・不明 14.6% － － 11.4% － －

小学生児童

今回－前回 今回－前回
選択肢

就学前児童

今回 前回 今回 前回

(N=405) (N=400)

1 主に日勤 56.3% － － 61.8% － －

2 主に夜勤 1.2% － － 1.0% － －

3 日勤と夜勤の交代制 24.2% － － 20.0% － －

4 無回答・不明 18.3% － － 17.3% － －

小学生児童

今回－前回 今回－前回
選択肢

就学前児童
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１章 ニーズ調査結果（選択式） ４.平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について  

４. 平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

（１） 平日の定期的な教育・保育事業の利用有無 

〇 現在、幼稚園や保育所（園）などの「定期的な教育・保育事業」を利用しているか 

［就_問 11］ 

 就学前児童について前回調査結果と比較すると、「利用している」が 7.1％増加、「利用していな

い」が 6.9％減少しており、フルタイムで就労する母親の増加もあって、定期的な教育・保育事業

の利用が増加傾向にある。 

 また、就学前児童を年齢区分別にみると、3歳以上については、ほぼ「利用している」一方で、

3歳未満については、「利用している」は約半数にとどまっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

［利用有無］ 

［利用有無（年齢区分別）］ 

 

 

 

 

 

今回 前回 今回 前回

(N=429) (N=431)

1 利用している 73.7% 66.6% 7.1% － － －

2 利用していない 26.3% 33.2% -6.9% － － －

3 無回答・不明 0.0% 0.2% -0.2% － － －

今回－前回 今回－前回
選択肢

就学前児童 小学生児童

利用している 利用していない 不明 合計

1 0歳-2歳 (N=211) 47.4% 52.6% 0.0% 100.0%

2 3歳-5歳 (N=209) 99.5% 0.5% 0.0% 100.0%

3 不明 (N=9) 88.9% 11.1% 0.0% 100.0%

合計 (N=429) 73.7% 26.3% 0.0% 100.0%

就学前児童
選択肢
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１章 ニーズ調査結果（選択式） ４.平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について  

（２） 平日の定期的な教育・保育事業の利用状況・希望 

〇 現在、「定期的な教育・保育事業」を利用しているか／平日に「定期的に利用したい」と 

考える事業【ＭＡ】 

［就_問 11-1、問 11-2、問 12］ 

１） 事業の種別 

 就学前児童について現在の利用状況と希望する利用状況を比較すると、利用割合の高い「幼稚

園」、「幼稚園の預かり保育」、「認可保育所」、「認定こども園」のいずれにおいても、希望が現在

を 1 割程度上回っており、定期的な教育・保育事業の利用者数の潜在的ニーズの高さが伺える。 

 なお、その他の事業では、「ファミリー・サポート・センター」及び「ベビーシッター」におい

て、希望が現在を上回る割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２） 利用日数/週 

 就学前児童を対象に、１週当たりの利用日数について、現在の利用状況と希望する利用状況を

比較すると、「5日」では現在が希望を上回っている一方、「6日以上」では希望が現在を 1割程度

上回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在 希望 現在 希望

(N=316) (N=429)

1 幼稚園 19.6% 28.0% -8.4% － － －

2 幼稚園の預かり保育 7.6% 18.6% -11.1% － － －

3 認可保育所 23.7% 35.4% -11.7% － － －

4 認定こども園 51.9% 57.8% -5.9% － － －

5 小規模な保育施設 1.6% 4.7% -3.1% － － －

6 家庭的保育 0.0% 1.6% -1.6% － － －

7 事業所内保育施設 0.3% 2.6% -2.2% － － －

8 自治体の認証・認定保育施設 0.3% 1.4% -1.1% － － －

9 その他の認可外保育施設 0.6% 0.5% 0.2% － － －

10 ベビーシッター 0.0% 4.7% -4.7% － － －

11 ファミリー・サポート・センター 0.0% 6.8% -6.8% － － －

12 その他 1.9% 0.9% 1.0% － － －

13 無回答・不明 0.0% 1.9% -1.9% － － －

選択肢

就学前児童 小学生児童

現在－希望 現在－希望

現在 希望 現在 希望

(N=316) (N=316)

1 4日以内 3.8% 3.5% 0.3% － － －

2 5日 79.1% 59.5% 19.6% － － －

3 6日以上 15.5% 24.7% -9.2% － － －

4 無回答・不明 1.6% 12.3% -10.8% － － －

選択肢

就学前児童 小学生児童

現在－希望 現在－希望
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１章 ニーズ調査結果（選択式） ４.平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について  

３） 利用開始時間 

 利用開始時間については、8 時以降では現在が希望を上回っている一方、「7 時」では希望が現

在を 6.3％上回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

４） 利用終了時間 

利用終了時間については、17 時以前では現在が希望を上回っている一方、18 時以降では希望が

現在を上回っており、特に「19 時」では希望が現在を 6.0％上回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

現在 希望 現在 希望

(N=316) (N=316)

1 7時以前 0.3% 0.3% 0.0% － － －

2 7時 8.9% 15.2% -6.3% － － －

3 8時 50.3% 45.6% 4.7% － － －

4 9時 37.3% 25.0% 12.3% － － －

5 10時以降 1.6% 1.3% 0.3% － － －

6 無回答・不明 1.6% 12.7% -11.1% － － －

現在－希望 現在－希望
選択肢

就学前児童 小学生児童

現在 希望 現在 希望

(N=316) (N=316)

1 16時以前 46.5% 28.2% 18.4% － － －

2 17時 28.2% 25.9% 2.2% － － －

3 18時 22.8% 25.3% -2.5% － － －

4 19時 0.9% 7.0% -6.0% － － －

5 19時以降 0.0% 0.9% -0.9% － － －

6 無回答・不明 1.6% 12.7% -11.1% － － －

選択肢

就学前児童 小学生児童

現在－希望 現在－希望
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１章 ニーズ調査結果（選択式） ４.平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について  

（３） 平日に定期的な教育・保育事業を利用していない理由 

〇 平日に「定期的な教育・保育事業」を利用していない理由【ＭＡ】 

［就_問 11-3］ 

就学前児童について今回調査結果をみると、「経済的な理由で利用できない」が 6.2％、「保育所

に空きがない」が 4.4％であり、合計で約 1割の方が定期的な教育・保育事業の利用を希望しなが

ら利用できていない状況が伺える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回 前回 今回 前回

(N=113) (N=143)

1 利用する必要がない 39.8% 43.4% -3.6% － － －

2 子どもの祖父母などの親族がみている 1.8% 8.4% -6.6% － － －

3 近所の人や父母の友人・知人がみている 0.0% 0.7% -0.7% － － －

4 保育所などに空きがない 4.4% 4.2% 0.2% － － －

5 経済的な理由で利用できない 6.2% 7.0% -0.8% － － －

6 時間帯の条件が合わない 0.0% 1.4% -1.4% － － －

7 質や場所など納得できる事業がない 0.0% 1.4% -1.4% － － －

8 子どもがまだ小さいため 61.1% 59.4% 1.7% － － －

9 その他 8.8% 7.0% 1.8% － － －

10 無回答 0.9% 0.0% 0.9% － － －

選択肢

就学前児童 小学生児童

今回－前回 今回－前回
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１章 ニーズ調査結果（選択式） ４.平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について  

（４） 平日に定期的に利用したいと考える事業 

〇 平日の教育・保育の事業として、「定期的に利用したい」と考える事業 

［就_問 12］ 

 就学前児童について前回調査結果と比較すると、利用割合の高い「幼稚園」、「幼稚園の預かり

保育」、「認可保育所」、「認定こども園」のうち、「認定こども園」では 22.5％増加している一方、

その他の 3事業ではいずれも減少を示しており、特に「認可保育所」において 28.6％と高い減少

割合を示している。 

 なお、その他の事業では、「ファミリー・サポート・センター」及び「小規模な保育施設」にお

いて、今回結果が前回結果を上回る割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回 前回 今回 前回

(N=429) (N=431)

1 幼稚園 28.0% 42.5% -14.5% － － －

2 幼稚園の預かり保育 18.6% 25.5% -6.9% － － －

3 認可保育所 35.4% 64.0% -28.6% － － －

4 認定こども園 57.8% 35.3% 22.5% － － －

5 小規模な保育施設 4.7% 0.0% 4.7% － － －

6 家庭的保育 1.6% 0.0% 1.6% － － －

7 事業所内保育施設 2.6% 7.7% -5.1% － － －

8 自治体の認証・認定保育施設 1.4% 0.0% 1.4% － － －

9 その他の認可外保育施設 0.5% 1.2% -0.7% － － －

10 ベビーシッター 4.7% 1.9% 2.8% － － －

11 ファミリー・サポート・センター 6.8% 0.0% 6.8% － － －

12 その他 0.9% 0.2% 0.7% － － －

13 無回答 1.9% 0.0% 1.9% － － －

今回－前回 今回－前回
選択肢

就学前児童 小学生児童
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１章 ニーズ調査結果（選択式） ５.地域子育て支援拠点事業の利用状況について  

５. 地域子育て支援拠点事業の利用状況について 

（１） 地域子育て支援事業の利用状況 

〇 現在の地域子育て支援事業の利用状況 

［就_問 13］ 

 就学前児童について今回調査結果をみると、「地域子育て支援事業を利用」は全体で 22.1％であ

り、年齢別にみると、0歳児以降、年齢が上がるにつれて利用率が低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.1%

45.3%

39.4%

26.2%

14.1%

4.6%

2.7%

1.2%

1.3%

1.4%

1.5%

1.4%

1.5%

76.2%

53.3%

59.2%

72.3%

81.7%

93.8%

97.3%

0.5%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=429)

0歳児(n=75)

1歳児(n=71)

2歳児(n=65)

3歳児(n=71)

4歳児(n=65)

5歳児(n=73)

地域子育て支援拠点事業を利用 類似の事業を利用 利用していない 無回答・不明
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１章 ニーズ調査結果（選択式） ６.土曜・休日や長期休暇中の定期的な教育・保育事業の利用状況について  

６. 土曜・休日や長期休暇中の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

（１） 土曜・休日、長期休暇中の定期的な教育・保育事業の利用希望 

〇 土曜日、日曜日・祝日、長期休暇中における「定期的な教育・保育事業」の利用希望 

［就_問 15、問 16］ 

 就学前児童について前回調査結果と比較すると、土曜日では、「月に 1～2回利用したい」が 8.0％

増加している一方で、「ほぼ毎週利用したい」が 5.7％減少している。 

 日曜日では、「利用を希望しない」が 3.0％増加している。 

 長期休暇期間中では、「休みの期間中、週に数日利用したい」が 9.7％減少している一方で、「休

みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が 7.4％増加している。 

 このことから、長期休暇期間中の利用ニーズが高い状況が伺える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

［土曜日の利用希望］ 

［日曜日・祝日の利用希望］ 

［長期休暇中における利用希望］ 

今回 前回 今回 前回

(N=429) (N=431)

1 利用を希望しない 54.5% 54.5% 0.0% － － －

2 ほぼ毎週利用したい 12.6% 18.3% -5.7% － － －

3 月に１～２回は利用したい 32.6% 24.6% 8.0% － － －

4 無回答・不明 0.2% 2.6% -2.4% － － －

選択肢

就学前児童 小学生児童

今回－前回 今回－前回

今回 前回 今回 前回

(N=429) (N=431)

1 利用を希望しない 79.3% 76.3% 3.0% － － －

2 ほぼ毎週利用したい 2.3% 3.9% -1.6% － － －

3 月に１～２回は利用したい 17.0% 16.7% 0.3% － － －

4 無回答・不明 1.4% 3.1% -1.7% － － －

選択肢

就学前児童 小学生児童

今回－前回 今回－前回

今回 前回 今回 前回

(N=62) (N=80)

1 利用を希望しない 29.0% 27.5% 1.5% － － －

2 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 27.4% 20.0% 7.4% － － －

3 休みの期間中、週に数日利用したい 40.3% 50.0% -9.7% － － －

4 無回答・不明 3.2% 2.5% 0.7% － － －

今回－前回 今回－前回
選択肢

就学前児童 小学生児童
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１章 ニーズ調査結果（選択式） ７.放課後児童クラブなどの子育て支援サービスの利用について  

７. 放課後児童クラブなどの子育て支援サービスの利用について 

（１） 放課後を過ごす場所 

〇 現在、放課後の時間をどのような場所で過ごしているか／今後、放課後の時間をどのよう

な場所で過ごさせたいか 

［小_問 12、問 13］ 

小学生児童について現在の状況と希望する状況を比較すると、「放課後児童クラブ（学童保育）」

では、現在が希望を 5.0％上回る一方、「習い事」では希望が現在を 8.8％上回っており、「習い事」

の潜在的ニーズの高さが伺える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇 現在の放課後児童クラブの利用時間／今後、希望する放課後児童クラブの利用時間 

［小_問 12、問 13］ 

小学生児童について現在の状況と希望する状況を比較すると、17 時以前と 19 時まで及び 19時

以降では現在と希望の差が 1％程度と均衡しているのに対し、「18時まで」では希望が現在を 4.9％

上回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

［利用時間］ 

［放課後を過ごす場所］ 

現在 希望 現在 希望

(N=442) (N=442)

1 自宅 － － － 78.3% 75.3% 2.9%

2 祖父母宅や友人・知人宅 － － － 10.9% 13.6% -2.7%

3 習い事 － － － 46.6% 55.4% -8.8%

4 児童館 － － － 0.9% 0.2% 0.7%

5 放課後子ども教室 － － － 2.5% 3.6% -1.1%

6 放課後児童クラブ（学童保育） － － － 25.1% 20.1% 5.0%

7 放課後等デイサービス － － － 3.8% 4.1% -0.2%

8 ファミリー・サポート・センター － － － 0.0% 0.0% 0.0%

9 その他（公民館、公園など） － － － 11.1% 14.3% -3.2%

選択肢

就学前児童 小学生児童

現在－希望 現在－希望

現在 希望 現在 希望

(N=111) (N=89)

1 16時以前まで － － － 9.9% 9.0% 0.9%

2 17時まで － － － 45.0% 46.1% -1.0%

3 18時まで － － － 24.3% 29.2% -4.9%

4 19時まで － － － 0.0% 1.1% -1.1%

5 19時以降 － － － 0.0% 0.0% 0.0%

6 無回答・不明 － － － 20.7% 14.6% 6.1%

就学前児童 小学生児童

現在－希望 現在－希望
選択肢
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１章 ニーズ調査結果（選択式） ７.放課後児童クラブなどの子育て支援サービスの利用について  

（２） 放課後児童クラブの利用希望 

〇 土曜日、日曜日・祝日、長期休暇期間中に放課後児童クラブの利用希望はあるか 

［小_問 14、問 15、問 16］ 

小学生児童について前回結果と比較すると、「土曜日に利用したい」は0.9％減少している一方、

「長期休暇期間中に利用したい」は 45.0％増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３） 利用している放課後児童クラブの満足度 

(大変満足・ほぼ満足と回答した方の合計） 

〇 現在、利用している放課後児童クラブに対してどのように感じているか 

［小_問 17］ 

小学生児童における放課後児童クラブの満足度（大変満足、ほぼ満足の合計）について今回調

査結果をみると、いずれの項目も 8割を上回っているものの、「利用できる曜日や時間」、「子ども

への接し方、指導内容」、「保護者への情報伝達」の 3 項目については、1 割以上の方が「大変不

満」または「やや不満」と回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※前回調査の利用希望で、「土曜日に利用したい」は N＝114 として算出、「長期休暇期間中に利用したい」は N＝402 として

算出している。 

※前回調査では、日曜日・祝日に関する調査を実施していない。 

 

 

 

今回 前回 今回 前回

(N=121)

1 土曜日に利用したい － － － 29.8% 30.7% -0.9%

2 日曜日・祝日に利用したい － － － 14.0% － －

3 長期休暇期間中に利用したい － － － 83.5% 38.5% 45.0%

今回－前回 今回－前回
選択肢

就学前児童 小学生児童

今回 前回 今回 前回

(N=111) (N=107)

1 施設•設備 － － － 96.4% 92.5% 3.9%

2 利用できる曜日や時間 － － － 84.7% 80.4% 4.3%

3 職員など配置状況（人員体制） － － － 91.0% 90.6% 0.4%

4 子どもへの接し方•指導内容 － － － 85.6% 83.2% 2.4%

5 病気やけがの時の対応 － － － 91.9% 85.0% 6.9%

6 保護者への情報伝達 － － － 88.3% 82.3% 6.0%

選択肢

就学前児童 小学生児童

今回－前回 今回－前回
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１章 ニーズ調査結果（選択式） ７.放課後児童クラブなどの子育て支援サービスの利用について  

（４） 放課後児童クラブを利用していない理由 

〇 現在、放課後児童クラブを利用していない理由 

［小_問 18］ 

 小学生児童について今回調査結果をみると、8.8％の方が「利用料がかかる、高い」と回答して

おり、「放課後児童クラブに空きがない」、「放課後児童クラブの開所時間が合わない」との回答を

と合わせて、12.7％の人が利用したくても利用出来ない状況となっている。 

なお、自由回答欄では、放課後児童クラブは利用回数に関わらず料金が一律であるために、料

金の日割り計算を望む声が挙がっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回 前回 今回 前回

(N=331) (N=287)

1 現在就労していない － － － 31.1% 28.6% 2.5%

2 利用する必要がない － － － 46.2% 42.5% 3.7%

3 放課後児童クラブに空きがない － － － 1.8% 2.4% -0.6%

4 放課後児童クラブの開所時間が合わない － － － 2.1% 0.7% 1.4%

5 利用料がかかる、高い － － － 8.8% 5.9% 2.9%

6 子どもが習い事をしている － － － 12.4% 12.2% 0.2%

7 放課後は子どもだけでも大丈夫だと思う － － － 12.4% 10.5% 1.9%

8 子どもが行きたがらない － － － 14.2% 17.1% -2.9%

9 地域の友だちと遊べなくなる － － － 6.3% 9.4% -3.1%

10 その他 － － － 8.2% 7.0% 1.2%

今回－前回 今回－前回
選択肢

就学前児童 小学生児童
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１章 ニーズ調査結果（選択式） ８.お子さんの病気の際の対応について  

８. お子さんの病気の際の対応について 

（１） この１年間に、病気やけがで休まなければならなかったこと 

〇 この１年間に、子どもが病気やけがで幼稚園や保育所を休まなければならなかったことが

あったか 

［就_問 17、小_問 19］ 

 今回調査結果をみると、就学前児童では約 9 割、小学生児童では約 8 割の方が「あった」と回

答している。 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 病気やけがで休まなければならなかったときの対処法 

〇 子どもが病気やけがで幼稚園や保育所を休まなければならなかった時、この１年間に行っ

た対処方法【ＭＡ】 

［就_問 17-1、小_問 19-1］ 

 今回調査結果をみると、「母親が仕事を休んだ」が就学前児童で 80.7％、小学生児童で 67.3％

といずれにおいても最も多くなっている。 

 また、前回調査結果と比較すると、就学前児童、小学生児童ともに「父親が仕事を休んだ」の

増加割合が最も高く、いずれも 15％以上の増加を示している。（就学前児童では「母親が仕事を休

んだ」の割合も 15.4％増加している。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回 前回 今回 前回

(N=316) (N=287) (N=442) (N=402)

1 あった 91.8% 87.5% 4.3% 81.7% 70.9% 10.8%

2 なかった 6.0% 8.7% -2.7% 18.3% 27.9% -9.6%

3 無回答・不明 2.2% 3.8% -1.6% 0.0% 1.2% -1.2%

今回－前回 今回－前回
選択肢

就学前児童 小学生児童

今回 前回 今回 前回

(N=290) (N=251) (N=361) (N=285)

1 母親が仕事を休んだ 80.7% 65.3% 15.4% 67.3% 67.0% 0.3%

2 父親が仕事を休んだ 40.3% 23.1% 17.2% 28.3% 12.6% 15.7%

3 親族・知人に預けた 26.6% 29.9% -3.3% 16.3% 25.3% -9.0%

4 就労していない保護者がみた 16.9% 22.7% -5.8% 21.9% 17.9% 4.0%

5 病児・病後児保育事業を利用した 6.2% 10.4% -4.2% 1.7% 2.5% -0.8%

6 ベビーシッターを利用した 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 ファミリー・サポート・センターを利用した 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8 仕方なく子どもだけで留守番をさせた 0.7% 0.0% 0.7% 9.7% 9.1% 0.6%

9 その他 2.8% 0.8% 2.0% 5.0% 2.8% 2.2%

選択肢

就学前児童 小学生児童

今回－前回 今回－前回
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１章 ニーズ調査結果（選択式） ８.お子さんの病気の際の対応について  

（３） 病気やけがで休んだとき、病児・病後児保育事業を利用したいと思ったか 

〇 子どもが病気やけがで幼稚園や保育所を休まなければならなかった時、「病児・病後児保育

事業を利用したい」と思ったか 

［就_問 17-2、小_問 19-2］ 

前回調査結果と比較すると、就学前児童では、「利用したいと思った」が 5.1％の減少、「利用し

たいとは思わなかった」が 5.3％の増加であるのに対し、小学生児童では、「利用したいと思った」

が 4.4％の増加、「利用したいとは思わなかった」が 3.4％の減少となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回 前回 今回 前回

(N=241) (N=180) (N=260) (N=202)

1 利用したいと思った 33.2% 38.3% -5.1% 15.8% 11.4% 4.4%

2 利用したいとは思わなかった 64.7% 59.4% 5.3% 78.8% 82.2% -3.4%

3 無回答・不明 2.1% 2.3% -0.2% 5.4% 6.4% -1.0%

選択肢

就学前児童 小学生児童

今回－前回 今回－前回
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１章 ニーズ調査結果（選択式） ９.不定期の預かり事業や宿泊を伴う一時預かりなどの利用について  

９. 不定期の預かり事業や宿泊を伴う一時預かりなどの利用について 

（１） 不定期に利用している一時預かり等の事業 

〇 私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、不定期に利用している事業はあるか【ＭＡ】 

［就_問 18］ 

 就学前児童について今回調査結果をみると、「幼稚園の預かり保育」が 7.5％、「一時預かり」が

4.2％であり、「ファミリー・サポート・センター」、「トワイライトステイ」、「ベビーシッター」は

いずれも 0％もしくは 0.2％に留まっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 一時預かり等の事業を利用していない理由 

〇 現在利用していない理由【ＭＡ】 

［就_問 18-1］ 

 就学前児童について前回調査結果と比較すると、「特に利用する必要がない」が 9.2％減少して

いる一方で、「利用方法や利用料などがわからない」が 8.6％増加しており、利用を希望する潜在

的な利用者が増加している一方で、情報提供が十分でない状況が伺える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回 前回 今回 前回

(N=429) (N=431)

1 一時預かり 4.2% 6.3% -2.1% － － －

2 幼稚園の預かり保育 7.5% 8.4% -0.9% － － －

3 ファミリー・サポート・センター 0.0% 0.0% 0.0% － － －

4 トワイライトステイ 0.2% 0.0% 0.2% － － －

5 ベビーシッター 0.0% 0.0% 0.0% － － －

6 その他 0.2% 0.0% 0.2% － － －

小学生児童

今回－前回 今回－前回
選択肢

就学前児童

今回 前回 今回 前回

(N=380) (N=357)

1 特に利用する必要がない 73.2% 82.4% -9.2% － － －

2 地域の事業の質に不安がある 3.9% 4.2% -0.3% － － －

3 利用料がかかる•高い 20.3% 19.3% 1.0% － － －

4 場所が不便 2.1% 4.5% -2.4% － － －

5 利用可能時間や日数が短い 3.2% 3.1% 0.1% － － －

6 利用方法や利用料などがわからない 18.4% 9.8% 8.6% － － －

7 その他 6.3% 2.5% 3.8% － － －

8 無回答 3.7% 0.0% 3.7% － － －

選択肢

就学前児童 小学生児童

今回－前回 今回－前回
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１章 ニーズ調査結果（選択式） ９.不定期の預かり事業や宿泊を伴う一時預かりなどの利用について  

（３） 一時預かり等の事業の利用希望 

〇 私用、親の通院、不定期の就労等の目的で事業を利用したいか 

［就_問 19］ 

 就学前児童について前回調査結果と比較すると、「利用したい」が 8.5％増加して 44.5％となっ

ている。 

 ここで、不定期な一時預かり事業の利用状況（1-9、（1））と比較すると、実際の利用状況では

全ての事業の利用割合の合計が12.1％であるのに対し、利用希望は 44.5％と実際の利用を32.4％

上回っており、利用していない理由の解消いかんでは利用が増加する可能性がある。 

 

 

 

 

 

 

 

（４） ショートステイの利用希望有無 

〇 保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、子どもを泊まりがけで預け

る必要がある場合、ショートステイ（児童養護施設等で一定期間、子どもを預かってもら

う事業）の利用希望の有無 

［就_問 20］ 

 就学前児童について今回調査結果をみると、「利用したい」が 13.5％、「利用する必要はない」

が 84.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回 前回 今回 前回

(N=429) (N=431)

1 利用したい 44.5% 36.0% 8.5% － － －

2 利用する必要はない 54.3% 58.9% -4.6% － － －

3 無回答・不明 1.2% 5.1% -3.9% － － －

就学前児童 小学生児童

今回－前回 今回－前回
選択肢

今回 前回 今回 前回

(N=429)

1 利用したい 13.5% － － － － －

2 利用する必要はない 84.8% － － － － －

3 無回答・不明 1.6% － － － － －

選択肢

就学前児童 小学生児童

今回－前回 今回－前回
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１章 ニーズ調査結果（選択式） １０.子育ての悩みや相談先などについて  

１０. 子育ての悩みや相談先などについて 

（１） 子育てについて、日頃悩んでいることや気になること 

〇 子育てについて、日頃悩んでいることや気になること【ＭＡ】 

［就_問 21、小_問 20］ 

 就学前児童について今回調査結果をみると、子育てに関する悩みや気になることは、「子どもの

病気や障害、発育や発達に関すること」が 35.4％で最も多く、次いで「子どもの食事や栄養に関

すること」（33.3％）、「子育てのための出費や仕事の収入面などから、経済的な負担が大きいこと」

（22.6％）が続いている。 

小学生児童について今回調査結果をみると、子育てに関する悩みや気になることは、「子どもの

病気や障害、発育や発達に関すること」が 32.1％で最も多く、次いで「子育てのための出費や仕

事の収入面などから、経済的な負担が大きいこと」（29.6％）、「子どもの友人関係や、登園・登校

に関すること」（25.8％）が続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回 前回 今回 前回

(N=429) (N=431) (N=442) (N=402)

1 子どもの病気や障害、発育や発達 35.4% 26.2% 9.2% 32.1% 17.4% 14.7%

2 子どもの食事や栄養 33.3% 35.3% -2.0% 17.6% 15.9% 1.7%

3 子どもの友人関係や、登園・登校 9.1% 14.6% -5.5% 25.8% 26.6% -0.8%

4 子育ての方法や子どもへの接し方 9.8% 14.4% -4.6% 9.5% 9.2% 0.3%

5 子どもと接する時間や余裕 22.4% 24.8% -2.4% 23.5% 28.9% -5.4%

6 自分のやりたいことが十分にできない 19.8% 19.7% 0.1% 11.1% 10.0% 1.1%

7 家族や親族などの理解・協力 1.6% 2.3% -0.7% 2.3% 3.2% -0.9%

8 自分の子育てに対する周囲の目 2.1% 3.9% -1.8% 2.7% 3.2% -0.5%

9 経済的な負担 22.6% 22.7% -0.1% 29.6% 22.9% 6.7%

10 その他 2.6% 1.4% 1.2% 3.8% 3.7% 0.1%

11 特にない 16.1% 0.0% 16.1% 17.0% 0.0% 17.0%

12 無回答 0.2% 0.0% 0.2% 0.5% 0.0% 0.5%

今回－前回 今回－前回
選択肢

就学前児童 小学生児童
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１章 ニーズ調査結果（選択式） １０.子育ての悩みや相談先などについて  

（２） 子育ての中で、喜びを感じたことや良かったこと 

〇 子育ての中で、喜びを感じたことや良かったこと【ＭＡ】 

［就_問 22、小_問 21］ 

就学前児童について今回調査結果をみると、子育ての中で喜びを感じたことや良かったことは、

「子どもが成長していく姿や、元気に過ごしているのを見るのが嬉しいこと」が 94.4％で最も多

く、次いで「子どもとふれあっている時間が楽しいこと」（69.2％）、「子どもがいることで、家庭

が明るくなったり、家族の絆が強くなること」（56.9％）と続いている。 

小学生児童について今回調査結果をみると、子育ての中で喜びを感じたことや良かったことは、

「子どもが成長していく姿や、元気に過ごしているのを見るのが嬉しいこと」が 92.1％で最も多

く、次いで「子どもがいることで、家庭が明るくなったり、家族の絆が強くなること」（51.4％）、

「子どもとふれあっている時間が楽しいこと」（50.7％）が続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回 前回 今回 前回

(N=429) (N=431) (N=442) (N=402)

1 子どもとふれあっている時間 69.2% 60.1% 9.1% 50.7% 49.0% 1.7%

2 子どもが成長していく姿 94.4% 91.0% 3.4% 92.1% 90.8% 1.3%

3 人間関係が広がる 14.0% 19.7% -5.7% 21.9% 22.6% -0.7%

4 人間的に成長できる 19.6% 20.6% -1.0% 20.1% 20.4% -0.3%

5 家庭が明るくなる、家族の絆が強くなる 56.9% 59.4% -2.5% 51.4% 58.2% -6.8%

6 孤独を感じることがない 13.5% 11.6% 1.9% 14.7% 13.7% 1.0%

7 自分の親への感謝の念が生まれる 20.3% 27.8% -7.5% 17.2% 19.7% -2.5%

8 その他 0.5% 0.2% 0.3% 0.9% 0.2% 0.7%

9 特にない 1.2% 0.5% 0.7% 1.6% 1.5% 0.1%

10 無回答 0.2% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0%

就学前児童 小学生児童

選択肢
今回－前回 今回－前回
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１章 ニーズ調査結果（選択式） １０.子育ての悩みや相談先などについて  

（３） 子育ての悩みなどの相談有無 

〇 子育ての悩みなどを次の場所や人に相談したことがあるか【ＭＡ】 

［就_問 23、小_問 22］ 

就学前児童について今回調査結果をみると、「学校・保育所（園）・幼稚園・認定こども園」（45.9％）

や「子育て支援施設」（28.0％）、「市役所」（25.9％）の割合が高い一方、主たる業務として子ども

に関する相談を請け負う「大竹市こども相談室」の割合が低くなっており、その理由としては

12.4％が「相談窓口や方法が分からない」を挙げている。 

小学生児童について今回調査結果をみると、就学前児童と同様の傾向を示しており、「学校・保

育所（園）・幼稚園・認定こども園」（46.4％）や「子育て支援施設」（19.7％）、「市役所」（17.0％）

の割合が高い一方、「大竹市こども相談室」の割合が低くなっており、その理由としては 9.7％が

「相談窓口や方法が分からない」を挙げている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

［就学前児童］ 

25.9%

28.0%

1.9%

45.9%

5.6%

1.6%

2.3%

2.1%

55.5%

52.7%

72.0%

38.7%

73.2%

76.9%

76.9%

31.2%

6.5%

5.8%

2.8%

2.8%

4.0%

2.6%

3.3%

0.2%

4.0%

1.6%

2.1%

2.3%

2.8%

2.6%

2.3%

1.2%

2.8%

4.0%

12.4%

2.8%

6.3%

7.7%

6.5%

2.1%

5.4%

7.9%

8.9%

7.5%

8.2%

8.6%

8.6%

63.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市役所(n=429)

子育て支援施設(n=429)

大竹市こども相談室(n=429)

学校・保育所（園）・幼稚園・認定こども園(n=429)

民生委員・児童委員(n=429)

西部こども家庭センター(n=429)

国や県などが開設する電話相談やインターネットの相談サイト(n=429)

その他(n=429)

相談したことがある 相談したいと思ったことがない 相談したいと思ったが抵抗感がある

相談場所などが利用しづらい 相談窓口や方法が分からない 無回答・不明
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１章 ニーズ調査結果（選択式） １０.子育ての悩みや相談先などについて  

 

 

 

  

［小学生児童］ 

17.0%

19.7%

3.4%

46.4%

2.9%

3.2%

1.6%

2.9%

60.6%

60.4%

67.9%

38.2%

72.6%

72.4%

74.0%

28.1%

4.5%

3.4%

3.2%

3.4%

3.6%

2.9%

3.8%

0.2%

4.8%

2.9%

2.9%

2.5%

3.6%

3.2%

2.5%

1.6%

4.5%

4.3%

9.7%

1.4%

5.0%

6.3%

5.9%

1.1%

8.6%

9.3%

12.9%

8.1%

12.2%

12.0%

12.2%

66.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市役所(n=442)

子育て支援施設(n=442)

大竹市こども相談室(n=442)

学校・保育所（園）・幼稚園・認定こども園(n=442)

民生委員・児童委員(n=442)

西部こども家庭センター(n=442)

国や県などが開設する電話相談やインターネットの相談サイト(n=442)

その他(n=442)

相談したことがある 相談したいと思ったことがない 相談したいと思ったが抵抗感がある

相談場所などが利用しづらい 相談窓口や方法が分からない 無回答・不明
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１章 ニーズ調査結果（選択式） １１.子育て施策全般について  

１１. 子育て施策全般について 

（１） 市に対する子育て支援の要望 

〇 市に対して、どのような子育て支援を充実してほしいか【ＭＡ】 

［就_問 25、小_問 24］ 

 今回の調査結果についてみると、就学前児童、小学生児童ともに、「手当など、経済面への支援」

が最も多く、以下、「公園などの屋外施設を充実」、「屋内施設を充実」の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回 前回 今回 前回

(N=429) (N=431) (N=442) (N=402)

1 公園などの屋外施設を充実 59.2% 66.6% -7.4% 54.5% 59.7% -5.2%

2 屋内施設を充実 51.5% 0.0% 51.5% 41.0% 0.0% 41.0%

3 子どもや子育てに関する講座やイベント 26.6% 23.4% 3.2% 17.9% 19.4% -1.5%

4 子育ての相談や情報入手ができる場 14.9% 16.7% -1.8% 10.4% 10.4% 0.0%

5 希望する幼稚園や保育所（園）への入所 20.7% 28.8% -8.1% 4.1% 7.0% -2.9%

6 幼児教育 23.8% 30.2% -6.4% 5.7% 8.0% -2.3%

7 幼稚園や保育所（園）と小学校の交流や連携 11.7% 8.6% 3.1% 5.7% 5.5% 0.2%

8 子どもが過ごせる場所 34.5% 32.0% 2.5% 21.7% 28.4% -6.7%

9 ファミリー・サポート・センターなどの支援 21.0% 32.7% -11.7% 16.3% 26.1% -9.8%

10 障害などを持つ子どもや家庭への支援 10.5% 8.6% 1.9% 8.4% 10.4% -2.0%

11 手当など、経済面への支援 62.9% 58.0% 4.9% 55.7% 53.0% 2.7%

12 子どもの居場所 17.7% 10.0% 7.7% 17.9% 11.9% 6.0%

13 ICTによる子育て支援 5.4% 0.0% 5.4% 7.2% 0.0% 7.2%

14 その他 6.8% 1.4% 5.4% 6.6% 4.2% 2.4%

15 特にない 2.8% 2.6% 0.2% 5.0% 2.6% 2.4%

16 無回答 0.2% 0.0% 0.2% 0.7% 0.0% 0.7%

就学前児童 小学生児童

今回－前回 今回－前回
選択肢
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１章 ニーズ調査結果（選択式） １１.子育て施策全般について  

（２） 大竹市での子育ての印象 

〇 大竹市での子育てに関して、どのような印象を持っているか 

［就_問 26、小_問 25］ 

 大竹市での子育ての印象を 6つの項目について調査した結果を比較すると、「はい」と回答した

割合は、全ての項目で増加しているものの、就学前児童では「障害など配慮の必要な子どもを安

心して育てられる」が 17.7％と低く、小学生児童では「障害など配慮の必要な子どもを安心して

育てられる」及び「子ども同士や親子で遊んだり過ごす場所が充実している」がいずれも 20％台

と低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回 前回 今回 前回

(N=429) (N=431) (N=442) (N=402)

1 子育て世帯が安心して働ける 42.4% 36.2% 6.2% 42.5% 35.8% 6.7%

2 子どもが安全に、健やかに成長できる環境 50.3% 39.7% 10.6% 49.5% 37.3% 12.2%

3 障害など配慮の必要な子どもを安心して育てられる 17.7% 16.9% 0.8% 24.7% 16.4% 8.3%

4 公共施設、店舗などが、子育て世帯に配慮されている 33.6% 21.8% 11.8% 31.2% 15.2% 16.0%

5 地域や周りの人たちが子育て世帯にやさしい 52.7% 47.6% 5.1% 45.9% 40.3% 5.6%

6 子ども同士や親子で遊んだり過ごす場所が充実している 33.8% 29.7% 4.1% 29.0% 16.4% 12.6%

選択肢

就学前児童 小学生児童

今回－前回 今回－前回
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２章 自由記述 １.自由記述の概要  

２章 自由記述 

１. 自由記述の概要 

自由記述による回答数は以下の通りとなり、未就学児童で 264 件、小学生児童で 202 件、合計

466 件の回答が得られた。 

NO. 回答の分類 
回答数 

未就学児童 小学生児童 合計 

1 産後ケア 2 0 2 

2 保育園・幼稚園 17 0 17 

3 一時預かり 9 3 12 

4 病児・病後児保育 5 2 7 

5 ファミリー・サポート・センター 3 1 4 

6 子育て支援センター 7 0 7 

7 どんぐり HOUSE 3 0 3 

8 こども相談室 0 2 2 

9 放課後児童クラブ 0 10 10 

10 小学校 3 9 12 

11 教育 2 2 4 

12 給食 5 5 10 

13 障害者 2 5 7 

14 送迎 0 1 1 

15 支援策 29 25 54 

16 公共交通 4 7 11 

17 公園 18 25 43 

18 遊び場 15 30 45 

19 図書館 3 3 6 

20 道路 23 15 38 

21 医療 50 19 69 

22 産婦人科 9 3 12 

23 検診 2 0 2 

24 相談 8 4 12 

25 情報発信 8 1 9 

26 習い事 9 8 17 

27 イベント 7 6 13 

28 トイレ 2 0 2 

29 自治会など 3 4 7 

30 その他 16 12 28 

合計 264 202 466 
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２章 自由記述 ２.自由記述の整理  

２. 自由記述の整理 

自由記述については、回答内容により分類をした上で、各分類において意見が多く挙がったも

のから以下のとおり整理を行った。 

 

分類 回答 

回答数 

未就学

児童 

小学生

児童 

産後ケア 産後の支援施設がほしい。 1 0 

産後の手助けをしてくれる宿泊も OK な支援施設がほしい。 1 0 

保育園・幼稚園 保育園に落ちることがないように充実してほしい。 3 0 

保育料を安くしてほしい・無償化してほしい。 3 0 

市立の幼稚園がほしい。 1 0 

保育所での保育士さんのレベルをあげてほしい。 1 0 

保育所の駐車場を広くしてほしい。 1 0 

専業主婦でも入れやすい保育施設が増えると良い。 1 0 

保育園で TV・DVD ではない遊び時間を増やしてほしい。 1 0 

阿多田保育園の園児が、にじいろこども園に交流に行く回数

を増やしてほしい。 

1 0 

長期休暇に数日でよいので保育園を利用したい。 1 0 

保育料の算定基準を見直してほしい。 1 0 

保育園の申し込みや継続時の書類を毎年記入するのが手間な

ので、オンラインフォームなどで前年度の内容を修正できる

ようにしてほしい。 

1 0 

性犯罪歴がある人物が保育園などで働くことがないように対

策をしてほしい。 

1 0 

フルムーン（幼保連携型認定こども園）の放課後教室をつく

ってほしい。 

1 0 

一時預かり 子どもを預けるサービスを充実してほしい。 3 2 

延長保育か一時預かりがもっと早くから遅くまであると良

い。 

3 0 

一時預かりは初めての人が利用しにくいので、半日体験など

ができると良い。 

1 0 

日曜・祝日に子どもを預けられる施設がほしい。 1 0 

同居親族の介護や通院以外でも預けられるようにしてほし

い。 

1 0 

小学生を預かる施設がほしい。 0 1 

病児・病後児保

育 

病児・病後児保育があると良い。 2 0 

病児保育のコロナ検査をなくしてほしい。 1 1 
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２章 自由記述 ２.自由記述の整理  

分類 回答 

回答数 

未就学

児童 

小学生

児童 

病児保育を利用するには医師の診断が必要で、前日の早い時

間までに予約しないと利用できず、熱がある場合にはコロナ

を疑われて 2 週間後などと言われるため、結局利用できずに

会社を休むしかない。 

1 0 

熱などで呼び出しがあった場合に代わりに迎えに行って病児

保育してくれる場所がほしい。 

1 0 

病児保育の利用枠を拡大してほしい。 0 1 

ファミリー・サ

ポート・センタ

ー 

ファミリー・サポート・センターは事前相談が平日昼間で使

いにくいため、ネットやメールでの相談や予約など、共働き

世帯に配慮した事業になると良い。 

1 1 

ファミリー・サポート・センターの金額を下げてほしい。 1 0 

ファミリー・サポート・センターを利用したいが一歩を踏み

出せないため、情報を分かりやすく提供してほしい。 

1 0 

子育て支援セン

ター 

子育て支援センターを土日祝でも利用できるようにしてほし

い。 

4 0 

知り合い同士で集まっているため、知り合いのいない人は交

流できない。 

1 0 

市外の子どもも支援センターで一緒に遊べるようにしてほし

い。 

1 0 

年長の子と 0～1 歳児が同じスペースで遊ぶのは怖いことが

あるので、時間帯を分ける日があると良い。 

1 0 

どんぐり HOUSE どんぐり HOUSE を毎週土曜日に開けてほしい。 2 0 

どんぐり HOUSE の開館時間を延ばしてほしい。 1 0 

こども相談室 こども相談室は親が送るか子どもが自ら出向く必要があり、

ハードルが高いため、ネット環境を作ってもらえると通いや

すい。 

0 1 

こども相談室も今は計 4 名ぐらいしか子どもが行けない。フ

リースクールや、学校での教室以外の居場所を設けてほしい。 

0 1 

放課後児童クラ

ブ 

放課後児童クラブの選択肢を増やしてほしい。（児童館を増や

してほしい） 

0 3 

利用回数に関わらず1ヶ月に3,500円の利用料がかかるので、

日割り計算してほしい。 

0 2 

冬休み、夏休みの時に放課後児童クラブで、おやつ代を 1 ヶ

月 1,000 円払っているため、利用していない時の分をまとめ

てもらえたら良い。 

0 1 

ひかり児童クラブを土曜日も 18 時半まで開けてほしい。 0 1 

長期休暇中の保育所と放課後児童クラブのお休み期間を合わ

せてほしい。（親の休みの調整に苦労するため） 

0 1 
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２章 自由記述 ２.自由記述の整理  

分類 回答 

回答数 

未就学

児童 

小学生

児童 

児童クラブを土曜日のみ利用したい。平日は利用しない枠が

ほしい。土曜日のみ、高学年の子の預け先があれば仕事をし

ていても安心。 

0 1 

年末、GW といった長期の祝日など、1、2 日でも良いので保育

園や小学生が過ごせる場所をつくってほしい。 

0 1 

小学校 登下校時の安全対策を充実させてほしい。（GPS を持たせても

良いことにしてほしい） 

2 0 

市外の小学校に行く人のための長期休暇の預かりをつくって

ほしい。 

1 0 

子どもの安全のためにパトロールを強化してほしい。 0 2 

先生の指導方法について児童や保護者の声が届くようにして

ほしい。 

0 1 

学校の教員数を増やしてほしい。 0 1 

学区備品を土日でも購入できるようにしてほしい。 0 1 

冬は男女も関係なく、長ズボンを許可してほしい。 0 1 

進学時に用意するものや、それに伴う金額を早めに教えてほ

しい。（できれば HP などで目安の金額が分かるよう） 

0 1 

阿多田島へ帰る船の時間まで学校の待機室で待つ子どもに対

し、図書館利用可にするなどしてほしい。 

0 1 

大竹小学校のプールにも屋根をつけてほしい。 0 1 

笛ではなく防犯ブザーの利用を再度考えてほしい。 0 1 

教育 英語教育を充実してほしい。 1 0 

ICT 教育を充実してほしい。 1 0 

何らかの理由で小学校、中学校又は高校に行けなくなってし

まった場合に、学校の代わりに同等の教育などを受けること

ができる教育機関があれば良い。 

0 1 

教育費を無償化してほしい。 0 1 

給食 幼稚園を給食（無償含む）にしてほしい。 3 0 

放課後児童クラブで給食を出してほしい。（夏休みなど） 1 0 

小中学校の給食を無償化してほしい。 1 0 

安全な給食を提供してほしい。 0 2 

長期休暇時の食事の提供支援をしてほしい。 0 1 

（幼稚園でも）週に何日かでも給食センターなどから給食を

出してもらえると良い。 

0 1 

給食費をいくらか家庭負担にしても良いので、もう少し果物

(デザート）や牛肉などが出てほしい。 

0 1 

障害者 障害のある子も安心して預けられる施設がほしい。 1 1 

障害のある子が参加しやすい集まりがあると良い。 1 0 

放課後デイサービスの日にちを増やしてほしい。 0 1 
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２章 自由記述 ２.自由記述の整理  

分類 回答 

回答数 

未就学

児童 

小学生

児童 

障害のある子でも安全に楽しく遊べる場所がほしい。 0 1 

障害児に対する運動療育を充実させてほしい。 0 1 

病院代や発達障害の支援などをもっと充実させてほしい。 0 1 

送迎 日中にこどもの送り迎えをして頂ける方がいると良い。 0 1 

支援策 各種子育て支援を充実してほしい。（税金を払っている世帯へ

の支援もしてほしい） 

10 0 

ワクチンの補助がほしい。 7 5 

子育て世帯に、定期的にこいちゃんクーポンや買物 5％オフの

子育て世帯パスポートのようなものがあると良い。 

3 2 

多子世帯への支援金があると良い。 2 0 

未就学児の保育料を安く（無償化）してほしい。 2 0 

岩国基地関連のエアコン設置補助金を検討してほしい。 1 1 

義務教育の小中学校入学前に入学準備金などの援助があると

良い。 

1 0 

岩国市のように出産後に 10 万円の支給があると良い。 1 0 

経済的支援（手当など）を検討してほしい。 0 6 

子どもの支援には所得制限をなくしてほしい。 0 5 

女児の生理用品購入費用の助成がほしい。 0 2 

岩国市と同じようにしてほしい。（インフルエンザワクチン接

種無料、医療費無料など） 

0 1 

中学校からの学費を補助してほしい。 0 1 

保護者への支援ではなく、直接子どもに支援できることを増

やしてほしい。 

0 1 

前年度に比べて、出産などで収入が激減した世帯の手当がほ

しい。 

0 1 

無料で支給するゴミ袋を大の袋にしてほしい。 1 0 

ゴミ袋を窓口で申請後に引換券が郵送され、再度窓口に受取

りに行くのは二度手間なため、手続きを改善してほしい。 

1 0 

公共交通 利用料金を安くしてほしい。 1 0 

フェリー代の補助があると良い。 1 0 

進学時の電車代の補助 0 2 

進学に際して市内に向かうバスを整備してほしい。 0 1 

市バスは小学生利用料（できれば大人も）を引き下げてほし

い。 

0 1 

小方駅をつくってほしい。 2 3 

公園 もっと公園などの子どもの遊び場を整備してほしい。（増や

す、きれいにする、遊具を増やす） 

14 10 

ボール遊びができる公園や広場がほしい。（コロナ以降小学校

のグラウンドを利用できなくなったため） 

4 10 
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２章 自由記述 ２.自由記述の整理  

分類 回答 

回答数 

未就学

児童 

小学生

児童 

公園に不審者が入らないような、柵で囲われた安全な遊び場

がほしい。 

0 1 

公園に時計をつけてほしい。 0 1 

子どもが公園で遊んでいたらゲートボールをするからと追い

出されたことがあり、子どもはその後公園に寄り付かなくな

ってしまった。 

0 1 

近所の公園で年配の方がゲートボールをしており、遊具など

も何も無いためゲートボール専用の様になっている。野球の

ボールとバットを持っていると、禁止だと言われた事がある。 

0 1 

伸び伸びできない。公園で遊ぶ事を老人にとても遠慮してい

る。すぐに苦情が入る。 

0 1 

遊び場 （日曜日、雨天時などに）屋内で遊べる施設を増やしてほし

い。 

13 7 

小方中学校跡地を子どもの遊び場として整備してほしい。 1 1 

阿多田島の海水浴場や錦龍公園を復活させてほしい。 1 0 

小学校のグラウンドで遊べるようにしてほしい。 0 9 

帰宅を促す音楽を 17 時か 17 時半にしてほしい。 0 2 

季節問わず利用できる施設を増やしてほしい。 0 1 

木野小学校跡地のグランドに遊具などを置いて子ども達が遊

べるようにしてほしい。 

0 1 

もっと身体を動かせる場所がほしい。 0 1 

バッティングセンターを誘致してほしい。 0 1 

子どもと一緒に過ごせる場所を増やしてほしい。 0 1 

中学生、高校生などが遊ぶ施設が近くにほしい。 0 1 

岩国には夏に無料開放する屋外プールがあるが、大竹は水遊

びをする所がない。公園にあれば。 

0 1 

１年中開設している屋内プールが大竹市にほしい。 0 1 

ジェイボード、スケボーができる広場がほしい。 0 1 

年齢関係なく安心・安全に遊べる場があれば良い。 0 1 

小学生以上の年齢の子どもが遊べる屋内施設がほしい。 0 1 

図書館 親子でゆっくり過ごせる図書館を増やしてほしい。 2 1 

図書館が古くて臭うので改修してほしい。 1 1 

子どもがのびのびと楽しめる図書館がほしい。 0 1 

道路 歩道がない箇所や狭い箇所、凸凹な箇所があるので整備して

ほしい。 

16 5 

側溝に蓋をしてほしい。 4 0 

夜間、街灯がなく暗いため、街灯を整備してほしい。 3 3 

子ども達が安心して自転車に乗れるように安全な道路にして

ほしい。 

0 2 
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２章 自由記述 ２.自由記述の整理  

分類 回答 

回答数 

未就学

児童 

小学生

児童 

ヤマザキデイリーから大竹小までの道の歩道が狭いので考え

てほしい。 

0 1 

交通事故が起こっており、子どもに配慮した環境や施策の考

案をお願いしたい。まずは無理な運転をさせない交通環境整

備を進めてほしい。 

0 1 

通学路のアスファルトを色付けしてほしい。 0 1 

用水路に柵をつけてほしい。 0 2 

医療 医療費を無料にしてほしい。 23 9 

小児科などの医療機関を充実させてほしい。 15 2 

小児科の休日・夜間診療をしてほしい。 9 2 

他県（岩国市など）でも当日 500 円で医療を受けられるよう

にしてほしい。（現在は、後日領収書を提出して清算） 

3 0 

病院が少ない。特に、耳鼻科、皮ふ科を増やしてほしい。 0 2 

医療費を助成してほしい。 0 1 

夜間救急を充実させてほしい。 0 1 

西医療センターで子どもをみてくれる体制を取ってほしい。 0 1 

岩国(医療センター)での医療費受給者補助の適用 0 1 

産婦人科 分娩できる産婦人科がほしい。 8 3 

産後の手続きがスムーズにできるように母子手帳発行の時に

書類を前もって渡してほしい。 

1 0 

検診 0 歳児の検診の回数を増やしてほしい。 1 0 

検診時に発達検査も必須で行ってほしい。（必須だと抵抗なく

受けられる） 

1 0 

相談 市役所窓口担当者の対応を改善してほしい。 4 1 

気軽に（悩んだときに）相談できる場所がほしい。 2 2 

子どもの発達などを相談できる専門の施設をつくってほし

い。 

1 0 

発達障害の子に対する相談窓口があれば良い。 1 0 

親に相談出来ない子どもが家庭のことなどを気軽に相談でき

る場所があれば良い。 

0 1 

情報発信 SNS や HP での子育て情報発信の頻度や内容を増やしてほし

い。（岩国市の子育てアプリのようにカレンダーでイベントや

子育て関連行事の日時や場所、内容がわかると良い） 

5 0 

保育園や幼稚園を探す際に市が協力してほしい。 1 0 

子育て支援サービスが一目でわかるパンフレットなどを出産

後にもらえると良い。 

1 0 

もしもの時に助けてもらえる場所を子ども達に教えてほし

い。 

1 0 
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２章 自由記述 ２.自由記述の整理  

分類 回答 

回答数 

未就学

児童 

小学生

児童 

（市が）何をやっていてどういう状況であるとか、X（旧

Twitter）などでタイムリーにどんどん情報を上げてほしい。

（市内の生活に必要な情報共有が全くされていないため） 

0 1 

習い事 子どもの習い事を充実してほしい。 5 2 

学童の中で習い事ができるようにしてほしい。 1 1 

幼稚園や保育園で習い事ができる環境がほしい。 1 0 

保育園の空き状況を HP で確認できると良い。 1 0 

旧小方中体育館がなくなると聞いたため、子どもがスポ少に

入っても途中でスポ少がなくなるかもしれない。 

1 0 

塾などの進学に向けた勉強を支える場所が充実してほしい。 0 1 

放課後児童クラブ以外で、学校帰りに寄れる施設がもっとほ

しい。（習い事、勉強ができるなど） 

0 1 

アゼリアホールで卓球、バドミントンの教室があると良い。 0 1 

スポ少等での団体の大竹総合体育館のアリーナの利用料金を

値下げしてほしい。 

0 1 

オプション料金がかかっても良いので、保育所や児童クラブ

での課外活動（英語、体操、スポーツ教室、ダンス、習字など）

を取り入れてほしい。 

0 1 

イベント （科学館や美術館などでの）子ども向けのイベントを増やし

てほしい。 

5 0 

イベント時などに助産師さんの無料相談コーナーがあると良

い。 

1 0 

子どもと親が一緒に体験したり学べたりする機会があると良

い。 

1 0 

学問イベントを増やしてほしい。（イングリッシュキャンプ、

化学イベントなど） 

0 2 

子育て世代向けに行われるイベントについて、土日の開催も

検討してほしい。 

0 2 

スポーツイベントを増やしてほしい。 0 1 

子育てに関する様々な悩みのテーマごとに、講座や相談会を

開いてほしい。（性教育、食事、成長段階ごとの接し方の変化

など） 

0 1 

トイレ 男性トイレにもおむつ台が増えると良い。 1 0 

ゆめタウンのトイレをカートやベビーカーごと入れるように

してほしい。 

1 0 

自治会など 子育て世帯に子ども会、自治会、学校などの夜の集まりはや

めてほしい。 

1 1 

子ども会や町内会で課せられる役割が子育て世帯にはつら

い。 

1 1 
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２章 自由記述 ２.自由記述の整理  

分類 回答 

回答数 

未就学

児童 

小学生

児童 

子どもが産まれる年に自治会の班長をやらされたことがあり

非常に不満だった。 

1 0 

PTA や子ども会の参加を任意にしてほしい。 0 1 

自治会の仕事、子ども会の仕事、PTA など、負担が大きすぎる。 0 1 

その他 子連れで行ける飲食店を増やしてほしい。 4 1 

大型ショッピングセンターがほしい。 3 3 

まるくる大野のような施設が増えると良い。 2 2 

子ども食堂を増やしてほしい。 1 1 

アゼリアホールに育児・子育て相談ができる場所がほしい。 1 0 

大竹市にバースデイ（しまむら）があると便利。 1 0 

ファミリー向け賃貸物件が少ない。 1 0 

気軽に家事代行を頼めるリーズナブルな事業があると良い。

（あるならもっと情報発信してほしい） 

1 0 

子どもを預けてお母さんが睡眠を取れるような、お母さんの

保健室のような場所がほしい。 

1 0 

災害時の避難場所に授乳室やおむつ替えスペース、ミルクづ

くり用のお湯などを整備してほしい。 

1 0 

回転寿司を誘致してほしい。 0 1 

離婚した父親から養育費を必ず受け取れる法律とそれに関す

る簡単な手続き。 

0 1 

子どもにとって安全で安心して生活できる市であってほし

い。 

0 1 

問 9 で下の子が大きくなったら働きたい！って言ったが…本

当は今すぐでも働けるなら働きたい！！でも、現状、子育て

していて働ける環境が良い所がない…。 

0 1 

令和 10 年に旧小方中体育館がなくなると聞いた。体育館を完

全になくすことは止めてほしい。 

0 1 

 

 


